



УЧАСТНИКИ МЕЖРАЙОННОГО ФЕСТИВАЛЯ КВН ИЗ СЯМЖИ И ГРЯЗОВЦА СОСТЯЗАЛИСЬ В ОСТРОУМИИ НА СЦЕНЕ РАЙОННОГО ЦЕНТРА КУЛЬТУРЫ -

СТР. 8



СЕЗОН ПОДЛЁДНОГО ЛОВА РЫБЫ НА БЛЕСНУ И МОРМЫШКУ ОТКРЫТ. ЕСТЬ ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ, ВТОРЫЕ - БУДУТ ПОСЛЕ ОТПЕЛИ -

СТР. 13



# Восход

**СУББОТА**

**1 НОЯБРЯ**  
**2014 года**  
**№ 67 (9309)**

Сямженская общественно-политическая районная газета. Издаётся с 1935 года Наш сайт: [www.vosход-сямженский.рф](http://www.vosход-сямженский.рф)

## ПО РАЙОНУ

### РАБОТА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ

На территории Сямженского района сейчас проживает пятнадцать граждан Украины. Им предоставлено временное убежище, что даёт право на трудоустройство без получения разрешения на работу. На сегодняшний день на предприятиях района работают два человека - один мужчина трудится водителем в ОАО "ДЭП №184", другой - электриком в ООО "Сямженский водопровод". Пять несовершеннолетних граждан устроены в образовательные учреждения районного центра - один ребёнок посещает детский сад №1 "Сказка", четыре обучаются в Сямженской школе.

**Ирина МАКАРОВА.**

### НУЖНЫ СПЕЦИАЛИСТЫ

В настоящее время на учёте в центре занятости населения зарегистрировано 70 человек. В процентном выражении эта цифра равняется 1,5. Из мер, направленных на содействие занятости населения, сейчас актуальны профессиональное обучение и общественные работы. Один человек обучается по специальности "водитель" в ДОСААФ города Вологды, один трудоустроен сторожем в БОУ СМР ДООЦ "Солнечный". В перечне сфер, в которые требуются специалисты, по-прежнему, сельское хозяйство, медицина, образование.

**Ирина МАКАРОВА.**

### КАНИКУЛЫ С ПОЛЬЗОЙ

Работники районного центра культуры подготовили для школьников, у которых с третьего ноября начинаются осенние каникулы, интересные мероприятия. Ребята ждут познавательно-игровую, литературно-игровую и развлекательную программы, а также детские дискотеки. Начало мероприятий - 14 часов.

**Валентина БЕЛЯЕВА.**

### КОНКУРС "АВТОЛЕДИ-2014"

В районном центре культуры пятнадцатого и шестнадцатого ноября пройдёт третий районный конкурс "Автоледи-2014". Сейчас проводится набор участниц. Заявки принимаются в РЦК (тел.2-13-95, 2-21-75).

**Валентина БЕЛЯЕВА.**

## 4 НОЯБРЯ - ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Уважаемые сямженцы!  
Примите самые добрые поздравления и пожелания с Днём народного единства!

Уважая отечественную историю, мы отмечаем этот праздник как символ национального согласия героическому прошлому нашей страны и дань благодарности её защитникам.

И сегодня национальное согласие и единство общества, основанные на нравственных ценностях, являются необходимым условием для стабильного и динамичного развития России, спокойной, мирной жизни её граждан.

В этот день желаю вам доброго здоровья, благополучия, успехов в работе, счастливых лет жизни!

Пусть в ваших семьях всегда царит любовь и взаимопонимание, душевная теплота и уют.

**Глава Сямженского муниципального района А.Б. ФРОЛОВ.**

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём народного единства.

Этот праздник, уходящий корнями в далёкое прошлое, напоминает нам о тех временах, когда наша страна переживала суровые испытания, но благодаря сплочению и патриотическому подвигу тысяч простых людей она выстояла, преодолела все трудности и окрепла.

Опора на традиционные духовные ценности, уважение к истории нашего Отечества - это то, что позволяет нам справляться с любыми трудностями и эффективно решать стоящие перед нами задачи, добиться которых можно только в условиях взаимопонимания и солидарности граждан.

Сегодня на Вологодчине проживают представители 180 национальностей. Объединив нашу силу, волю и труд, мы сможем сделать наш регион благополучным и процветающим, ради мирной жизни и достойного будущего наших детей.

Уважаемые вологжане! От всей души желаю вам счастья и благополучия, взаимопонимания и согласия, успехов и крепкого здоровья.

С праздником!

**Губернатор Вологодской области О.А. КУВШИННИКОВ.**

## 2014 - ГОД КУЛЬТУРЫ В РОССИИ

### ЮБИЛЕЙ ВОЛОГОДСКИХ КОМПОЗИТОРОВ

Первый юбилей - 5 лет со дня образования Вологодского отделения Союза композиторов России - отметили в Вологодской областной филармонии имени Валерия Гаврилина большим праздничным концертом, прошедшим в рамках VI Меж-

дународного музыкального Гаврилинского фестиваля. В программе концерта, названного по традиции "Музыкальное приношение", приняли участие прославленные творческие коллективы и солисты филармонии, профессиональные и любительские хоровые коллективы Вологды, преподаватели специальных учебных заведений. Исполняли произведения вологодских композиторов, работавших и работающих в Вологодской области в разное время, на сцене - портрет Валерия Гаврилина, самого знаменитого композитора из Вологды...

(Начало. Окончание на 16 стр.)



# СЯМЖЕНСКИЙ ТЕЛЕГРАФ

## ПОСЕЛЕНИЕ РАМЕНСКОЕ

### НАША ШКОЛА, КАК ЦВЕТОК, РАСЦВЕТАЕТ КАЖДЫЙ ГОД

Многие ученики и учителя называют школу своим вторым домом. И как важно, чтобы этот второй дом был для каждого его "жильца" уютным и комфортным!

В Гремячинской школе уют и комфорт создаются совместными усилиями педагогов, учеников, обслуживающего персонала и родителей. Весной этого года ученики вместе с папами заменили забор вокруг пришкольного участка, урожай с которого используется в школьной столовой. Пиломатериалы для ремонта безвозмездно предоставил Сергей Труш. А в летние каникулы папы и дедушки настелили в школьных коридорах новое половое покрытие - огнестойкий линолеум, приобрести который помог ЛПХ "Сям-

женский", отделочную фурнитуру для его крепления предоставил магазин "Домовёнок". Ярким штрихом в подготовке к новому учебному году в Гремячинской школе стал оборудованный силами детей и их родителей актовый зал. Стройматериалы для актового зала безвозмездно выделил Д.В. Горюшкин. Современный интерьер уютного местечка, а именно таким является школьный актовый зал с мультифактурными жалюзи, удалось создать благодаря финансовой поддержке Валерия Фёдоровича Лукичёва, уроженца погоста Вальга, ветерана Великой Отечественной войны. На его добровольные пожертвования был приобретён и проектор для зала.

*Ксения ГНЕЗДИЛОВА.*

## ЭХ, ДОРОГИ!..

### ПОД ОБЩЕСТВЕННЫМ КОНТРОЛЕМ ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ

Для оперативного реагирования на недостатки в содержании дорог с 15 октября текущего года работает круглосуточный телефон "Горячей линии" - 8-(8172)54-62-02 и (8172) 54-38-40.

Просьба обо всех недостатках по вопросам состояния дорог области сообщать дежурному диспетчеру.

*Департамент дорожного хозяйства и транспорта Вологодской области.*

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### ДЕЛО - ТРУБА!..

Вечером субботнего дня житель одного из многоквартирных домов райцентра решил самостоятельно сделать врезку в водопроводную трубу для последующей установки душевой кабины. Предварительно подготовил необходимые инструменты и перекрыл кран подачи воды в свою квартиру, затем по ошибке он перерезал трубу, находящуюся под давлением и подающую воду не только в данную квартиру, но и в несколько соседних. Вскоре «потоп» удалось лик-

видировать, но без водоснабжения остались четыре квартиры. И лишь вечером следующего дня последствия были устранены полностью.

Жильцам многоквартирных домов не следует предпринимать самостоятельно какие-либо действия по преобразованию инженерных сетей даже в пределах своего жилища. Описанный эпизод принёс больше всего огорчений и незапланированных хлопот главному «герою», чуть меньше - его соседям, но в целом разрешился благополучно.

*Анна ТИМИНА.*

## ПОСЕЛЕНИЕ ДВИНИЦКОЕ

### СТАЛИ БЛИЖЕ БЕРЕГА

Военнослужащие Западного военного округа обеспечили наведение мостовой переправы на реке Ваге, что позволило обеспечить непрерывное транспортное и пешеходное сообщение между деревнями Двиницкого и Режского сельских поселений. Теперь местные жители могут круглосуточно общаться друг с другом, преодолевая путь длиной пять-семь километров напрямую, вместо шестидесяти километров в объезд по федеральной трассе.

*Андрей СМОЛЯКОВ.*

*Фото из архива ВКВО отдела ВКВО по Сямженскому и Верховажскому районам.*



## ПОСЕЛЕНИЕ КОРОБИЦЫНСКОЕ

### ПРАЗДНИК ЗОНТИКОВ

В дошкольной группе при Коробицынской основной школе двадцать четвёртого октября прошёл весёлый "Праздник зонтиков". В начале дети послушали в записи, как шумит осенний ветер и стучит за окном дождь. Ведущая, воспитатель Ирина Александровна Лыжанова, рассказала об удивительном и красивом времени года - осени, загадала детям загадки. Затем в гости к ребятам пришёл Зонтик, роль которого исполнила Надежда Николаевна Бойчук. Дети вместе с ним пели песни, читали стихи, играли, инсценировали сказку "Под грибом". И родители не остались в стороне - вместе с малышами весело прыгали через "лужи". Домашним заданием было приготовить поделки из листьев и овощей, украсить зонтик. Со всеми заданиями дети справились на "отлично". В конце праздника Зонтик угостил всех фруктами, а Ирина Александровна вручила дипломы за активное участие.

*Любовь ТИХАНОВА.*

## КРИМИНАЛЬНАЯ МОЗАИКА

В период с 20 по 26 октября в дежурную часть отделения полиции по оперативному обслуживанию Сямженского района поступило 27 сообщений о различных происшествиях.

**ПРОШЕДШАЯ НЕДЕЛЯ** была богата на УГРОЗЫ. В основном, оскорбления в адрес друга друга высказывали бывшие супруги или сожители. У некоторых словесной перепалкой дело не закончилось. 25 октября житель райцентра сообщил о том, что бывшая жена разбила стекло в оконной раме и испачкала замок на входной двери его квартиры.

**НЕКОТОРЫЕ ВОДИТЕЛИ** оказались совершенно не готовы к резко изменившимся погодным условиям - за вышеуказанный период зарегистрировано три дорожно-транспортных происшествия. К счастью, обошлось без жертв.

Так по сообщению гражданки Ж. на обочине на участке дороги Юковская - Голузино перевернулся автомобиль, принадлежащий почтовой службе. О ДТП, произошедшем 24 октября в 11.15 утра на 580 км трассы М-8, сообщил житель Сямжи. В деревне Бабино водитель совершил наезд на электроопору.

**НЕОЖИДАННО** пришедшие холода ввели в заблуждение и молодое поколение. Школьники решили испытать на прочность совсем ещё хрупкий лёд на реке Сямжене, а подростки, обрадовавшись первому снегу, бросали комки по оконным рамам школьного интерната. Такая незатейливая "игра" уже может расцениваться как правонарушение.

**НЕ ОБОШЛАСЬ** прошедшая неделя без КРАЖ. Так, в ОП МО МВД России "Верховажский" был передан материал по факту пропажи мопеда марки "Альфа", принадлежащего жителю Вологды. О пропаже кошелька в кафе "Север Транзит" сообщила жительница деревни Ногинская, гражданка Ш.

**НАЙДЕНЫ** виновные в краже запчастей, принадлежавших гражданину К. В ходе расследования установлено, что преступление совершено по предварительному сговору, с участием несовершеннолетних лиц. Свою "добычу" они сдали в пункт приёма металлов.

**ОДИН ЖИТЕЛЬ** Сямженского района сообщил о получении травмы на рабочем месте. Материал направлен в государственную инспекцию по труду вологодской области.

*По сводке отделения полиции подготовила Ирина МАКАРОВА.*

## ПОСЕЛЕНИЕ РЕЖСКОЕ

### ЛУЧШЕ В РОЗНИЦУ!

В отделении почты "Копылово" проводится подписная кампания на первое полугодие 2015 года. Как сообщила начальник почты Валентина Вечерина: "Подписка на печатные издания идёт намного хуже по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. План в сто восемьдесят экземпляров вряд ли удастся выполнить. Газеты и журналы местные жители чаще покупают в розницу".

### НА ПРИВИВКУ ВСЕМ СЕЛОМ!

В поселении активно ведётся прививочная кампания. По данным фельдшера Режского ФАПа Любови Игнашевой, на двадцать восьмое октября план по привив-

кам против гриппа уже перевыполнен: привито девяносто два взрослых и двадцать два ребёнка.

### ПРАЗДНИК ОСЕНИ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

Всегда с огромным удовольствием посещаю праздники в детском саду и не только потому, что туда ходит мой ребёнок, а потому что там всегда интересно. Каждый раз задаю себе вопрос, как можно с такими малышами учить песни, танцевать, сделать так, чтобы они на протяжении всего праздника были активными, весёлыми и увлечёнными. "Праздник осени" - так назывался утренник, который прошёл в этот четверг в дошкольной группе "Родничок". Во время праздни-

ка дети по приглашению Королевы Осени побывали в сказочном лесу, где встретили много лесных жителей: весёлых мышат, колючих ёжиков, лягушку - квакушку и даже косолапого мишку. Дети, отлично справившись со всеми заданиями, которые им предлагали лесные обитатели, попали в терем Королевы Осени. Малыши искренне порадовали своих родителей песнями, стихами, танцами. Не обошлось и без игр, в которых принимали участие не только дети, но мамы и бабушки. Королева Осени приготовила для ребят целую корзину угощений. В рамках праздника дети вместе с родителями мастерили поделки из природного и бросового материала.

*Татьяна ВЕЧЕРИНИНА.*

## НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

## ФРОНТОВАЯ НАГРАДА НАШЛА СВОЕГО ГЕРОЯ СПУСТЯ 70 ЛЕТ

Орден "Красной звезды" глава региона Олег Кувшинников вручил сегодня уроженцу Вологодчины, ветерану Великой Отечественной войны Николаю Ивановичу Помощникову.

Николай Помощников родился в деревне Чекшино Сокольского района в 1921 году. В 1941 стал курсантом учебного танкового батальона. Начиная войну рядовым стрелком, свой боевой путь он закончил командиром отделения разведки.

Воюя во 2-ой Ленинградской партизанской бригаде, Николай Помощников огнём миномёта уничтожил 15 фашистов и 5 немецких повозок с боеприпасами. 4 мая 1942 года на дороге у деревни Андроновно разминировал 10 немецких мин и заминировал ими дорогу Холм-Старая Русса.

Он был награждён орденом "Красная Звезда" Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 ноября 1942 года, получил соответствующий наградной лист. Позже, в 1944 году, получил две медали "За отвагу", а в 1945 - медали "За победу над Германией" и "За взятие Кенигсберга". Однако, в связи с ра-



нением и отправкой на другой фронт, орден ему так и не вручили.

С просьбой восстановить историческую справедливость в военный комиссариат Вологодской области обратились родственники Николая Ивановича. Сегодня орден "Красной звезды" ветерану вручил лично Губернатор области Олег Кувшинников.

"Для меня большая честь вручить эту награду Николаю Ивановичу в преддверии юбилея - 70-летия Великой Победы. Она нашла героя спустя 72 года после официального указа и нескольких

десятков лет поисков, - подчеркнул глава региона. - Орден был получен из архивов Министерства обороны РФ в 2014 году. Это настоящее чудо! Мы гордимся, что у нас в области живут люди, отстаившие независимость и свободу нашей Родины".

В наградной системе Советского государства Орден "Красной звезды" был одним из первых боевых орденов, учреждённых до Великой Отечественной войны (в 1930 году). Он вручался за заслуги в обороне и обеспечении безопасности СССР как в мирное, так и военное время.

## ЗАКУПКА ЛЕКАРСТВ, СОКРАЩЕНИЕ ОЧЕРЕДИ НА МРТ И РАЗВИТИЕ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОЙ МЕДПОМОЩИ НА ТЕРРИТОРИИ РЕГИОНА

Губернатор области Олег Кувшинников рассказал о том, куда будут направлены дополнительные 125 млн. рублей в сфере здравоохранения.

Поручение проанализировать внутренние резервы и найти дополнительные средства для улучшения качества и доступности медицинской помощи департаменту здравоохранения и территориальному фонду ОМС глава региона давал в середине октября.

При разработке территориальной программы ОМС было принято решение об увеличении с 1 октября за счет дополнительных ассигнований в размере 125 млн. рублей тарифов по стационарной помощи на 10,8%.

"Сумма значительная! В первую очередь она будет направлена на лечение больных с болезнями сердца и системы кровообращения, а также на закупку тромболитических препаратов, - рассказал Губернатор области Олег Кувшинников. - В рамках дополнительного финансирования будет увеличено количество исследований методом магнитно-ре-

зонансной томографии для жителей Вологды, Череповца и прикрепленных к ним районов. Это существенно повысит доступность процедуры. Поручаю департаменту здравоохранения до конца текущего года обеспечить все заявки на процедуру МРТ".

Кроме того, дополнительные средства на оказание высокотехнологичной медицинской помощи в 4 квартале 2014 года будут выделены Вологодской областной клинической больнице, детской областной больнице и Вологодской городской больнице №1.

"Ранее высокотехнологичная помощь по отдельным видам оказывалась только в Москве и Санкт-Петербурге. Теперь у жителей области появится больше шансов получить её, не выезжая за пределы региона, и провести необходимую операцию в Вологде или Череповце, - отметил Олег Кувшинников. - Надеюсь, что выделенные дополнительные средства позволят улучшить качество и доступность медицинской помощи на Вологодчине".

## ВОЛОГЖАНЕ ВЫБЕРУТ ЛУЧШИХ СТАРОСТ



О старте нового конкурса глава региона Олег Кувшинников объявил сегодня на заседании Совета старост при Губернаторе.

Конкурс пройдёт в течение месяца. Его участниками станут старосты - победители районных конкурсов и те, кого выдвигают жители населённого пункта. В декабре, после рассмотрения материалов об опыте и эффективности работы каждого кандидата, будут подведены итоги. Три

победителя, а также 75 лауреатов получат денежные премии.

"Старосты на Вологодчине трудятся на общественных началах. Способом их материального поощрения станет проведение ежегодных конкурсов с награждением победителей. Призовой фонд областного конкурса 2014 года в 500 тысяч рублей сформирован", - рассказал Губернатор области.

Напомним, что работа по воссоз-

данию института старост началась в нашем регионе чуть более года назад. По инициативе Олега Кувшинникова был принят закон "О старостах населённых пунктов Вологодской области", который вступил в силу 1 января 2014 года. Документ предоставил возможность избрания старосты населённого пункта, в котором они проживают. Сегодня на территории региона работает более 1300 старост.

"За это время к ним стали относиться как к безусловным лидерам общественного мнения, на которых можно положиться, - подчеркнул Губернатор. - В августе в Вологде состоялся первый областной сход, на котором многие из вас высказали свои предложения, касающиеся развития сельских территорий и местного самоуправления. Многие пожелания уже учтены. На прошлой неделе на сессии Законодательного Собрания области были внесены изменения в закон "О старостах".

Так, снижен критерий численности населения, который позволяет избирать старосту на территории, включающей несколько населённых пунктов с общей численностью населения не менее 10 человек. Теперь старосту можно выбирать из числа жителей дачных посёлков. Кроме того, упрощён порядок их от-

чётности (раз в год на общем собрании жителей).

В ходе сегодняшнего заседания старосты сёл и деревень, приехавшие в областной центр, поделились опытом работы и рассказали о проблемах своих населённых пунктов.

Речь, в частности, шла о нехватке плоскостных спортивных сооружений открытого типа, важности работы по вырубке кустов, закрывающих дорожные знаки. Кроме того, была обоснована необходимость приглашения старост на заседания Советов поселений, на которых рассматриваются бюджетные вопросы.

Староста деревни Зимняк МО Комьяновское Грязовецкого района Юрий Брынин внес предложение о необходимости создания единых культурно-досуговых центров в поселениях, где сосредоточены библиотеки, музеи, социальные службы и ветеранские общественные организации. Глава региона полностью поддержал все озвученные идеи.

"Необходимо выстроить работу власти на местах с участием старост. На следующем сходе вы мне расскажете, приглашали ли вас на собрания с главой или местными депутатами. В случае игнорирования мы будем требовать выполнения наших условий", - резюмировал Олег Кувшинников.

## ПРОБЛЕМА

## Надежда ЛУКИЧЕВА: "ДОСТУПЕН ТОЛЬКО МЕЛКИЙ ОТПУСК"



С каждым годом проблема нехватки леса в нашем районе назревает всё острее.

Комментирует Надежда Лукичева, начальник Сямженского территориального отдела государственного лесничества:

- Согласно законодательству в на-

стоящее время государственным лесничеством проводится отпуск древесины населению по договорам купли-продажи. Лес выделяется на дрова, строительство и ремонт домов, хозяйственных построек. Индивидуальные предприниматели могут получить его через аукцион в исключительных случаях, а конкретно на муниципальные нужды - для снабжения дровами предприятий и населения района.

Возможность осуществлять заготовку имеют только арендаторы, заключившие договоры сроком на 49 лет или участвующие в инвестиционных проектах. На территории Сямженского района таких девять: ООО "Верховажьелес", ОАО ЛПК "Кипелово", ООО "Конда", ОАО "Сямженский ЛПК", ООО "Сельхозпредприятие имени А.И. Коробицына", ООО "Худяковское". Трое из них: САУ ВО "Вологдалесхоз", ОАО "С-ДОК", ООО "Харовсклеспром" участвуют в инвестиционных проектах. Их общий расчет пользования составляет 559,3 тысяч кубометров, что равняется 57% от

общего объема расчетной лесосеки по лесничеству - 970 тысяч кубометров.

По данным на 1 октября вместе с санитарными рубками в 2014 году было отпущено всего тридцать тысяч кубометров древесины. Для сравнения: в 2008 году этот показатель доходил до 300 тысяч, в 2013 до 150 тысяч. В настоящее время аукционы

не проводятся.

- Надежда Васильевна, а когда возобновятся аукционы?

- Есть информация, что в ноябре этот вопрос планируется к рассмотрению в Государственной Думе, и в лесное законодательство будут внесены изменения.

Ирина МАКАРОВА.  
Фото автора.



## БУКВА ЗАКОНА

## СТАЖ ПЕНСИОНЕРАМ БУДУТ СЧИТАТЬ ПО-НОВОМУ

С 1 января 2015 года Постановлением Правительства РФ от 02.10.2014 г. № 1015 вводятся в действие новые правила подсчета стажа для назначения пенсии. Правила утверждены в целях реализации положений Федерального закона "О страховых пенсиях" и заменят собой ранее действующие.

Одним из условий назначения пенсии по новым правилам является наличие страхового стажа - суммарной продолжительности периодов работы и (или) иной деятельности, за которые начислялись и уплачивались страховые взносы в ПФР, а также иных периодов, засчитываемых в страховой стаж.

Наличие страхового стажа может подтверждаться на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учёта, документов ПФР об уплате страховых взносов, а также свидетельских показаний. К уплате страховых взносов приравнивается уплата единого социального налога и единого налога при применении единого налога на вменённый доход.

Также новыми правилами устанавливается перечень документов, необходимых для назначения пенсии, особенности подтверждения страхового стажа отдельных категорий граждан, определён порядок подсчёта стажа при совпадении по времени периодов работы и других периодов.

Помощник прокурора  
Сямженского района  
Е.В. КУПЕЦКОВА.

## ОПАСНЫЕ ФОНАРИКИ ПОД ЗАПРЕТОМ

Запуск небесных ("китайских") фонариков в последнее время стал популярным развлечением. Особенно часто "китайские" фонарики используются во время проведения свадеб, праздников, других торжеств.

Небесный фонарик - конструкция из бумаги, натянутой на легкий деревянный каркас, действует по принципу воздушного шара, которая взлетает в небо за счёт горелки, установленной внутри и нагревающей воздух. Так как данное изделие во время полета является неуправляемым, оно представляет опасность для рядом находящихся зданий, строений и т.д. объектов. Использование небесных фонариков уже запрещено во многих странах мира.

Наши законодатели пошли по такому же пути. Постановлением Правительства РФ от 17 февраля 2014 г. №113 введен запрет на использование "китайских" фонариков в городах, поселках и вблизи зелёных массивов. За нарушение данного запрета установлена административная ответственность в виде штрафа.

Помощник прокурора Сямженского района  
Е.В. КУПЕЦКОВА.

## ПЛАН ПРОВЕРОК УТВЕРЖДЁН

Во исполнение Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" прокуратурой района проведено согласование ежегодных планов проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год, разрабатываемых органами муниципального контроля. В результате ежегодный план проверок согласован только администрации Сямженского муниципального района в части осуществления регионального государственного экологического надзора.

В соответствии с требованиями законодательства план будет доведен до сведения заинтересованных лиц посредством размещения на официальном сайте администрации Сямженского муниципального района в сети Интернет.

Хозяйствующие субъекты смогут заранее узнать о запланированных в отношении их в 2015 году проверках соблюдения обязательных требований в области охраны окружающей среды.

Заместитель прокурора района  
советник юстиции Л.И. ГОРБУНОВА.

## КУЛЬТУРА

## ВСТРЕЧА С АНАТОЛИЕМ ЕХАЛОВЫМ ПРОШЛА НА ОДНОМ ДЫХАНИИ



В минувшее воскресенье, двадцать шестого октября, в районном центре культуры прошёл литературно-музыкальный вечер "Жили-были. Будем жить!". На встречу с сямженцами приехали Анатолий Ехалов и Владимир Гришин.

Анатолий Ехалов - заслуженный работник культуры Российской Федерации, писатель, тележурналист, действительный член Петровской академии наук и искусств, член Союза писателей России. Автор шестнадцати книг прозы и публицистики, большого количества сценариев для документального кино, автор и постановщик уникальных народных праздников, среди которых "Шоу драндулетов", "В снегах Кириллова", шоу "Своим умом", фестиваль "Народной песни", а также кинорежиссёр более ста пятидесяти телевизионных фильмов о Вологодчине и её самобытных, талантливых жителях. Лауреат многочисленных премий и фестивалей в области литературы и кино.

На вечере звучали невыду-



маные истории и рассказы из народной жизни, бывальщины, байки. Многозвучие, богатство и самобытность русского народного фольклора подчеркнули песни и частушки в исполнении заслуженного артиста России Владимира Гришина, обладателя редкого по своей уникальности голоса, услышав который зрители были искренне поражены и приятно удивлены. Владимир Гришин поразил не только удивительными вокальными данными, но и мастерской игрой на гуслях, гармошке и балалайке. Живой интерес у зрителей вызвали и фрагменты из лучших фильмов из цикла "С Ехаловым по Вологодчине".

Встреча с интересными и талантливыми людьми прошла на одном дыхании, подарила массу ярких, новых впечатлений и заряд хорошего настроения. Сямженцы благодарны Анатолию Ехалову и Владимиру Гришину за чудесный вечер и будут рады новой встрече.

Валентина БЕЛЯЕВА.  
Фото автора.

## ПОКОЛЕНИЕ NEXT

### ФЕСТИВАЛЬ КВН

## ОСТРОУМНЫЕ, МОЛОДЫЕ, ТАЛАНТЛИВЫЕ...

"Мы начинаем КВН!" - знакомые, пожалуй, многим и любимые каждым поклонником игры КВН позывные клуба весёлых и находчивых прозвучали в четверг, двадцать третьего октября, в районном центре культуры. В этот день на сцене встретились участники межрайонного фестиваля КВН "Лето - это маленькая жизнь!": команда из Сямжи "Тинейджеры" и команда из Грязовца "Формат-А".

По традиции КВН начался с конкурса "Приветствие". Первыми свою "визитку" показывали "Тинейджеры". В составе команды появилось много новичков, поэтому им было не просто, но девчата (в команде всего двое юношей), переборов волнение и стеснение, выступили достойно. Как отметили члены жюри, дебют прошёл на "пять". А вот грязовецкие кавээнщики на сцене чувствовали себя как, в своей тарелке: уверенно и раскрепощённо. Обе команды блеснули искромётным юмором и креативными шутками, на которые зал реагировал громким смехом и дружными аплодисментами. Пожалуй, самым сложным и непредс-

казуемым, а значит и самым интересным, считается конкурс "Разминка", так как команды не знают заранее вопросов, которые им могут задать соперники, зрители, жюри или задание, которые им предстоит выполнить - ответы и шутки придумываются экспромтом. На этот раз кавээнщики участвовали в "Фото-разминке". Стоит отметить, что полёту фантазии ребят не было предела: они придумывали оригинальные подписки к фото-картинкам, особенно хорошо это получалось у грязовецкой команды. Ребята буквально сходу выдавали смешные и удачные ответы, показав себя неплохими вокалистами и знатоками современной эстрады. Не уступали по оригинальности ответов и зрители, которые также принимали участие в "Фото-разминке". Завершающим конкурсом было "Домашнее задание". Обе команды справились с ним отлично, но, на мой взгляд, смешнее всё же было у "Тинейджеров". Их шутки, миниатюры и переделанные песни, многие из которых были на местную тематику, смотрелись более оригинально, чем безмолвное музыкально-театрализо-

ванное представление грязовчан.

В целом же, игра оказалась интересной и по-настоящему весёлой! Команды оказались достойными соперниками, выступали ярко, эмоционально и зажигательно. Но фортуна улыбнулась грязовецким кавээнщикам, они и стали победителями фестиваля.

Перед церемонией награждения для всех участников КВН и зрителей прозвучали музыкальные номера в исполнении Алисы Рашевской, Александры Летягиной, Алёны Ершовой и группы команды "Формат-А".

**Валентина БЕЛЯЕВА.**  
Фото автора.



### ПРИЗЫВНИК - 2014

## ТЯЖЕЛО В УЧЕНИИ, ЛЕГКО В АРМИИ

В четверг, 23 октября, на базе Сямженской средней школы прошёл районный этап конкурса "Призывник-2014". Участие в нём приняли десять учеников 9-11 классов, показавших наилучшие результаты по итогам школьного этапа конкурса: Алексей Суворов, Никита Пантин, Егор Дьяков, Павел Паутов, Максим Соколов, Андрей Кузнецов (одинадцатиклассники); Дмитрий Табаков, Владислав Муравьев (десятиклассники); Роман Люсков и Максим Кустов (девятиклассники). Юноши участвовали в четырёх конкурсах: знание военной теории, строевая подготовка, сборка-разборка АК и ОЗК. Выступлением ребят оценивало жюри: заместитель главы района Валентина Белоглазова, начальник отдела военного комиссариата Вологодской области по Сямженскому и Верховажскому районам Сергей Ля-

хов, заведующий отделом мобподготовки, по делам ГО и ЧС администрации района Владимир Житков и заведующий отделом культуры, спорта и молодёжной политики Павел Чикшин.

Каждый из участников конкурса старался выполнить все задания на "отлично", но волнение всё же сказывалось, и порой юноши допускали досадные ошибки, неточности, которые кому-то не позволили добиться желаемого результата.

По итогам конкурса почётное звание "Призывник 2014 года" было присуждено учащемуся 11 "б" класса Никите Пантину. Второе место занял его одноклассник Андрей Кузнецов, третье - десятиклассник Владислав Муравьев. Поздравляем!

**Пресс-центр Сямженской средней школы.**  
Фото Ирины МУРАВЬЁВОЙ.



### РЕЗЕРВ ВЛАСТИ

## ПЕРВЫЙ СЪЕЗД РУКОВОДИТЕЛЕЙ ШКОЛЬНЫХ УЧЕНИЧЕСКИХ САМОУПРАВЛЕНИЙ

Встреча выбранных руководителей органов школьного ученического самоуправления с представителями власти состоялась в Вологде, в Правительстве области, двадцать четвёртого октября.

Во встрече приняли участие девятнадцать лидеров органов школьного самоуправления со всей области: президенты, председатели, главы школ и их заместители. Наш район представлял Владислав Муравьев, президент школьного ученического самоуправления Сямженской средней школы.

Молодых лидеров школьного самоуправления поздравили представители Правительства Вологодской обла-

сти. Все участники съезда получили значки "Школьное ученическое самоуправление Вологодской области" и удостоверения, подтверждающие статус руководителя органа ШУС. Затем школьники отправились на образовательный сбор, посвящённый подготовке руководителей органов ШУС, который прошёл в спортивно-оздоровительном комплексе "Изумруд". На сборе также побывали руководитель программы "Ученическое самоуправление" общественной организации "Российский Союз Молодёжи" Александра Сидюк и представитель РСМ Татьяна Дьячук.

**Пресс-центр Сямженской средней школы.**

### ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

## СЯМЖЕНЦЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В "ШОУ ВОСЕМНАДЦАТИЛЕТНИХ"

В Соколе, во Дворце культуры "Солдек", двадцать шестого октября состоялся девятый открытый городской фестиваль-конкурс молодёжного творчества "ШОУ 18-ЛЕТНИХ". Его участниками стали и сямженцы: вокалисты Алиса Рашевская, Александра Летягина, Алёна Ершова, Александр Калугин и команда КВН "Тинейджеры". Таланты молодых певцов, танцоров и чтецов оценивало компетентное жюри. Победители определялись в трёх номинациях: "Вокал", "Хореография", "Оригинальный жанр". На протяжении всего фестиваля зрители мог-

ли отправлять смс-сообщения с номером понравившегося участника для определения Приза зрительских симпатий. По итогам конкурса его обладателем стала Анастасия Васильева из Сокола, а главный приз фестиваля ГРАН-ПРИ завоевал народный танцевальный коллектив "Душа" из города Кадникова. Сямженцы также не остались без награды: им вручены дипломы за участие и памятные подарки, а Александру Калугину - специальный приз от жюри за оригинальность и артистизм.

**Валентина БЕЛЯЕВА.**

## ЗЕМЛЯКИ

## ДВОЙНОЙ ЮБИЛЕЙ СЕМЬИ КУЛИКОВЫХ

Коробицынское сельское поселение богато на юбилейные даты этой осенью. Третьего ноября отмечает свой семьдесят пятый день рождения Валентина Николаевна Куликова.

Она уроженка деревни Погорелец Режского сельсовета. Двадцать пять лет назад по настоянию дочерей переехали в деревню Георгиевскую. Образование Валентина Николаевна получила только четыре класса. "Время было трудное, жили бедно, в школу ходить было не в чем, - вспоминает она. - В тринадцать лет пошла нянкой с соседскими ребятами, а и сама была мала, с трудом доставала малыша из зыбки". Затем Валентина Николаевна работала в телятнике, носила почту, двадцать три года отработала на ферме, перед выходом на заслуженный отдых трудилась в пекарне. За добросовестный труд она имеет много почётных грамот. "Много трудились, не боялись никакой работы, - вспоминает именинница. - Но находили время и отдохнуть. По большим праздникам ходили гулять в коростелёвские деревни к родственникам и подругам".

Валентина Николаевна - большая рукодельница. С малых лет вязала подвесы на кровати, вышивала крестиком и гладью. Это передалось и её дочери. А ещё она - участница

Бельтяевской ярмарки: её домашняя выпечка и заготовки были представлены здесь не раз. Да, жизнь прожить не поле перейти. Всё здесь встречается: и горы, и крутые овраги, и стремительные реки. Но, если вдвоём, и помогает любовь, то не страшны никакие препятствия. Сорок пять лет вместе - душа в душу живут Валентина Николаевна со своим мужем Николаем Александровичем. Десятого ноября они отметят сапфировую свадьбу. Не скрывают, что у каждого в прошлом было по одному браку. Николай Александрович родом из деревни Арганово Коростелёвского сельсовета. После армии Николай устроился в стройконтору и поехал строить дома и фермы в Режу. Там они и познакомились с Валей. В то время у Валентины было две маленькие дочки. Но это его не испугало: очень приглянулась - бойкая и весёлая певунья и плясунья. Поженились, Николай сразу полюбил девочку и удочерил их. У Николая Александровича тридцать восемь лет трудового стажа, почти все проработал механизатором.

Куликовы - люди простые и трудолюбивые, доброжелательные и любящие. Раньше держали много скота, в настоящее время в хозяйстве два поросёнка и двадцать куриц. Воспитали двоих дочерей Светлану и Надежду. Три года на-



зад старшая дочь умерла. Это невосполнимая утрата для матери. Каждый день Валентина Николаевна вспомнит и мысленно поговорит с ней. У супругов Куликовых семь внуков и четырнадцать правнуков. Это ли не счастье? Для этого стоит жить и творить. В праздничные дни соберётся вся большая семья, чтобы сказать юбилярам огромное

спасибо за родительский дом, в котором всегда тепло и уютно, где всегда пахнет свежеспечёнными и вкусными пирогами, где всегда весело от детского смеха, где рады всем и каждому.

**Любовь ТИХАНОВА.**  
Фото автора.

Материал подготовлен при поддержке  
Управления информационной политики  
Правительства Вологодской области.

## ИЗ ПОЧТЫ «ВОСХОДА»

## МАМА! В МИРЕ НЕТ ТЕБЯ ДОРОЖЕ...

Мама - самое прекрасное слово на земле. Это первое слово, которое произносит ребёнок, и звучит оно на всех языках одинаково нежно. У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые нежные и добрые руки, которые умеют делать всё. А в верном и чутком сердце никогда не гаснет великая материнская любовь.



Двадцать восьмого октября наша любимая жена, мама, бабушка и прабабушка Галина Леонидовна Бугринова отметила юбилейный день рождения, ей исполнилось семьдесят пять лет.

Родилась мама в 1929 году в Хуторе - Ягодино, что находится в четырёх километрах от деревни Шокши сельского поселения Устьрежское. В семье было пятеро детей, мама - самая старшая. Вспоминая своё детство, она нам рассказывала: "В школу ходили в Шокшу, пешком, четыре километра лесной дорогой. В голодные годы бывало достанется по кусочку хлеба, так весь не съедала, оставляла для младших братьев, знала, что они попросят: "Галина, дай хлебушка".

Да! В военные годы всем приходилось трудно и голодно! Маме было одиннадцать лет, когда началась война, отец ушёл на фронт, и она осталась за старшую. Брала на себя самую трудную работу. Чтобы порадовать свою маму, однажды вдвоём с подружкой запрягли лошадку и поехали в лес дров напилить и домой привезти. Сама огород пахала,

а бабушка, глядя на внуку, всё хвалила: "Галинушка, ты так хорошо подняла огород! А как гладко и тонко прядёшь!". Пахала, боронила на быках, пасла колхозных коров и всё это в детские годы. "Зарабатывала трудовые дни, - рассказывает мама. - Ходила с Хутора на Брёхово за четыре километра, носила сводки о проделанной работе колхозников. За четыре дня давали четыреста граммов хлеба. Три года подряд отработала на заготовке леса. Оттуда всё пытались отправить домой. Говорили, мол, тебе ещё мало лет и мы не будем отвечать за тебя, если что! В первую зиму заработала девять метров ситца в горошек!". Ещё наша мама трудилась на сплаве леса, обрабатывала лён на мяльно-трепальном пункте в Усть-Реке, работала в прачечной детского дома, что находился также в Усть-Реке. "Воспитанников было много - послевоенные годы, - вспоминает мама. - Машины стиральной, утюга электрического, как сейчас, тогда не было. Всё делали вручную, бельё полоскали на реке и летом, и зимой, в любую погоду". Более трид-

цати пяти лет мама проработала дояркой, а ещё и осеминатором. Воспитала вместе с супругом троих детей. Сейчас они помогают нам добрым словом или мудрым советом в воспитании шестерых внуков и пятерых правнуков. Наши дети и внуки часто вспоминают, как любили в детстве слушать бабушкины сказки и рассказы о её детстве, юности. Но никогда, даже в самые трудные и тяжёлые минуты, маму не покидало чувство юмора: как сочинит частушку и расскажет что-нибудь, так рассмешит, что никто не может удержаться от смеха. И сейчас мамочка, несмотря на возраст, полна сил, бодрости и энергии, рядом с ней чувствуешь себя спокойной и счастливой. А какие она печёт пироги - во рту тают!

Мы очень любим тебя родная наша жена, мамочка, бабушка, прабабушка. Живи долго-долго и пусть свет в окнах родительского дома никогда не погаснет!

**Дочь Нина, от имени мужа, детей, внуков и правнуков.**

Фото из семейного архива Бугриновых.

## ПРАВОСЛАВИЕ

ОФИЦИАЛЬНО

## ОБРАЗОВАНА ВОЛОГОДСКАЯ МИТРОПОЛИЯ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

23 октября 2014 года на заседании Священного Синода Русской Православной Церкви в Патриаршем и Синодальном духовно-административном и культурном центре Русской Православной Церкви на Юге России был заслушан рапорт епископа Вологодского и Великоустюжского Игнатия с предложением образовать две новые епархии в Вологодской области.

Священный Синод постановил образовать в административных грани-

цах городского округа Череповец, Череповецкого, Бабаевского, Кадуйского, Устюженского, Белозерского, Вытегорского, Чагодощенского, Вашкинского районов Вологодской области Череповецкую епархию, выделив ее из состава Вологодской епархии.

Правящему архиерею Череповецкой епархии усвоен титул "Череповецкий и Белозерский". Епископом Череповецким и Белозерским избран иеромонах Флавиан (Митрофанов), клирик Вологодской епархии.

В административных границах Великоустюжского, Бабушкинского, Кичменгско-Городецкого, Никольского, Тотемского, Нюксенского, Тарногского районов Вологодской области Синод постановил образовать Великоустюжскую епархию.

Правящему архиерею Великоустюжской епархии усвоен титул "Великоустюжский и Тотемский", правящему архиерею Вологодской епархии - титул "Вологодский и Кирилловский".

Временное управление Великоустюжской епархией Священным Синодом поручено Преосвященному Вологодскому и Кирилловскому Игнатию.

Решением Синода в пределах Вологодской области образована Вологодская митрополия, включающую в себя Вологодскую, Великоустюжскую и Череповецкую епархии. Главой Вологодской митрополии назначен Преосвященный Вологодский и Кирилловский Игнатий.

РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

## Захар ПРИЛЕПИН: "ЛИБЕРАЛЫ ЗНАЛИ, ЧТО В ЧАС ИКС МЫ ОБРАТИМСЯ К ПРАВОСЛАВИЮ"

*Захара Прилепина называют модным писателем, и это весьма необычно, потому что "модными" у нас считаются либерально мыслящие люди. Прилепин же один из главных противников российских либералов, да к тому же патриот и - что совсем шокирует прогрессивную общественность - православный.*

- Захар, Вас, по-моему, редко спрашивают о религии.

- Да, не очень часто. Но я недавно давал интервью по поводу старообрядцев.

- Я слышал, некоторые Вас к ним приписывают.

- Нет, я к старообрядцам никакого отношения не имею (смеется).

- Захар, Вы наверняка видите, что общество разделилось на два лагеря. Православных и либералов. Одни говорят, что на Православие идут гонения и объявлена информационная война, другие говорят...

- ...что православные начинают их давить, да-да...

- Что Вы думаете по этому поводу?

- Серьезной части российских либералов всё это кажется враждебным на физиологическом уровне, потому что это противоречит их символу веры, их проповеди индивидуализма, их европейским ценностям, их пониманию гуманизма, их пониманию человечности и толерантности.

- Причем кажется враждебным не только нашим либералам, но и тем, которые в Европе...

- Потому что Русская Православная Церковь - последний форпост, который стоит на пути всех этих новейших гендерных тенденций, когда выясняется, что людей одного пола можно венчать, когда выясняется, что можно жить семьей из семи человек, где все мужчины и у них один маленький ребенок, которого они все одинаково и страстно любят. Православие - это то, что они не могут преодолеть, для них это вражеская территория. А для нас это оплот и пространство силы. Я вот только что был в Донецке, там едешь по блок-постам и везде слышишь те слова, которые здесь не

произносят: "Ребята, с Богом!", "Храни вас Христос". Там всё стало насыщено православным чувством. Конечно же, наша либеральная публика это чувствовала на уровне физиологии: мы даже не понимали, за что они так взъелись на Церковь, а они-то знали, что когда настанет час икс, Православие - это то, к чему мы обратимся первым делом.

- Захар, Вы поддерживаете идею, что России без Православия никуда?

- Безусловно, Православие - суть её. Мы последний оплот Православия в мире. Помните, как начинается "Слово о погибели земли Русской"? "О, светло светлая и украсно украшена земля Русская! И многими красотою удивлена еси: озера многими удивлена еси, реками и кладязми месточестными, горами крутыми, холми высокими, дубровами частыми, полями дивными, зверьми разноличными, птицами бесчисленными, города великими, селы дивными, виноградны обителными, дома церковными, и князьми грозными, бояры честными, вельможами многими - всего еси исполнена земля Руская, о правая верная вера христианская!" Это же важнейшее произведение, начало нашей литературы, XIII век - и описание Русской земли венчает вера христианская. Обрамляет!

- Как Вы думаете, стоит строить на православных идеях государственную идеологию?

- Ну, конечно. Это должна быть одна из центральных составляющих.

Образ идеального государства? Для меня это православная империя, "левого" толка - то есть обращенная к народу. Образ моего государства заключается в этих понятиях. Социально ориентированная, традиционалистская страна, являющаяся купелью для многих народов, веротерпимая, с центрирующей православной верой.

- Захар, недавно Вы написали роман "Обитель" - о Соловках в 20-е годы прошлого века, то есть о тех временах, когда там была тюрьма. Из предисловия читателю понятно, что эта тема вам близка с детства, потому что Ваш любимый дед сидел на Соловках. Отсюда мно-

гие уверены, что главный герой книги Артём Горяинов списан Вами с деда. Так ли это? Или Артём - собирательный герой?

- Давайте не будем так персонально рассматривать эту историю. С дедом там сложнее история. Воспринимать роман как документ не стоит, это, безусловно, художественная литература. Там перемешано реальное, бывшее и не бывавшее в очень сложных консистенциях. Если это распиливать - толку не будет, это сложнейшая физиология. Но книжка - она сама по себе реальность.

- Что Вы испытываете, когда приезжаете на Соловки?

- Ну, никаких противоречивых чувств нет. Приезжаю туда со смиренным чувством и не пытаюсь каким-то образом переосмыслить это чувство. Хотя я читал, например, письма Флоренского, он очень жестко оценивал Соловки, говорил, что оттуда ушел Святой Дух, это не место живой мысли. Может, на него тюрьма так влияла, может, ещё что-то. Я прочитал Флоренского, но ничего этого там не почувствовал. Наоборот, чувствовал ощущение благодати. Здесь моя история, история моей страны, она 500 лет здесь происходила. Хотя то, о чём пишет Флоренский, это, конечно, тоже понятно. Одно дело - Соловки эпохи митрополита Филиппа, того самого, времён Ивана Грозного; Соловки времён раскола, когда они восстали против реформ Патриарха Никона, это десятилетнее стояние монастыря - героическая история. А потом он как будто ушел под воду, как храм на озере Светлояр. Туда люди ехали, но открытий духа религиозного там не было. Они все произошли уже тогда, начиная с монахов, его основавших, и до XVII века, когда стрельцы забили восставших монахов камнями и даже не стали их хоронить...

- А Вас не раздражает, что на территории монастыря музей концлагеря?

- Нельзя ножницами выпиливать - вот тут у нас хорошее, вот тут плохое. Это нормально. Мы ездили в монастырь с режиссером Александром Велединским, у него отец был

юнгой, из тех, которые там учились в школе юнг; они оттуда прямо пошли на Великую Отечественную войну, молодые пацаны 14-15 лет... Мы ходили-ходили, увидели фотографию, и он вдруг говорит: "Мой отец!" И слезу смахнул. Он увидел своего отца в сорок втором году, отец стоит среди новобранцев. Это есть история России. Монастырь, никонианство, лагеря, юнги, Отечественная война. И нельзя ножницами выпиливать - вот тут у нас хорошее, вот тут плохое, вот здесь проклятые большевики, а здесь вот большевики сделали школу юнг и воспитали героев. Этого не разделишь уже, история - она цельная, это цельный организм. Рубить топором и говорить: буду только с этой ногой жить и с этой печенью, а вот это я выкину в мусорную яму, - но это невозможно же совершенно.

- И последний вопрос, он, наверное, вберёт в себя и про гонения на Церковь, и на русских и всю нашу историю. Как Вы думаете, куда мы все движемся? Многие говорят, что всё катится в тартарары...

- Это состояние для нас идеальное. Нормальное состояние русского человека и русской истории - катиться в тартарары. Мы всегда ровно катимся в тартарары. Древняя Русь, феодальная раздробленность, Смута, восемнадцатый век, девятнадцатый век, революция, Брежнев, Хрущёв... Мы катимся, и катимся, и катимся. Это состояние для нас идеальное. Когда русский человек не катится в тартарары, тогда ему точно приходит конец. Когда он начинает аморфно растекаться в своем бытии - значит всё уже, нет русского человека. А как только он покатился, ну слава тебе, Господи, все мы на своей тарантайке поскакали. Я в этом никаких проблем не вижу. Я думаю, что как раз любые вызовы, которые направлены на наше население, они как раз характерны для нашего нормального жизнеобеспечения.

С Захаром Прилепиным  
беседовал Максим ВАСЮНОВ  
14 октября 2014 года.

Опубликовано с сокращениями  
с сайта Православие.ру.

## ЛОВИСЬ, РЫБКА!

## ПО ПЕРВОМУ ЛЬДУ, БЕЗ РИСКА...



Может показаться, что зимней рыбалки без риска не бывает - это кто и что принимает за риски, разумеется! Вопрос больше философский. А уж если брать во внимание народную мудрость, утверждающую, что "Пьяному - море по колено!", - то и не мудрость это, можно подумать, а глуповатая бравада. Только не стоит воспринимать все укоренившиеся в обиходе поговорки, присказки в самом прямом смысле. Пьяному на льду делать нечего! Это совет. Нынешний сезон открыл счёт жертвам - в Кубенском озере погиб житель Грязовца. Нетрезвый. Двоих спасли...

Мой друг Геннадий Палыч позвонил из села Заднего вечером в выходной:

- Какой же ты рыбак, если в то время, когда настоящие мужики щук таскают на наживки, ты дома сидишь?

- А лёд надёжный?

- Трещит, но держит. Ты же знаешь, я не полезу в озеро, сломя голову. Но нынче походил, посмотрел, кто окуньков и сорогу на мормышку морщит, кто щук норовит на живца поймать, народу на озёрах наших хватает. И своих, и приезжих. Приедешь?

Давно не виделись, во-первых, впереди ещё один выходной, за которым по прогнозу маячит затяжная оттепель, а люди рыбку ловят! Как не поехать?!

Озёра Дружково и Белавинское обозначены только на крупномасштабных картах, но настоящие рыбаки их знают давно. Летом здесь, если фортуна не отвернётся, можно хорошего карася добыть - под килограмм и более, а зимой - как везде: окунь, сорога, щука.

Ловили вечером и утром. Вечером

на одном озере, утром - на другом. Ощутимой разницы в клёве я не обнаружил. За три-четыре часа осторожных поисков "клёвого места" удалось поймать около полусотни, в основном, окуньков размера "для уха". Одного приличного горбачика удалось добыть на живца. Ловили на светлые мормышки, в качестве насадки использовали опарыша. Из каждой лунки удавалось добыть от пяти до десяти рыбок разного размера. Одна мормышка стала добычей, скорее всего, шурёнка. Трофейных экземпляров добыто не было, но радость первой рыбалки не проходит уже несколько дней...

По немногочисленным сообщениям от знакомых рыбаков, отправившихся на первый лёд в минувшие выходные, на разных водоёмах толщина льда колебалась от пяти до десяти сантиметров. Довелось мне видеть чудачков на Сухоне, правда, почти у самого берега, но и в двух-трёх метрах от не застывшей воды. Несколько человек испытывали судьбу на самой середине Кубены - кажется, обошлось на этот раз... Стоит ли так рисковать - каждый решает для себя сам, разумеется.

К каждому рыбаку отдельного сотрудника МЧС с полным набором инструкций не приставишь. И вполне понятно, что не голод и необходимость добыть рыбу толкают на лёд рыбаков, а желание... Тут у каждого свой ответ - подышать, расслабиться, отдохнуть от суеты и нервоотрепки, испытать острые ощущения... Разве найдёшь на всё это исчерпывающий ответ?

Столь "ранний" лёд случался и раньше - это не фантазии. Скорее всего, сбой в памяти вызывают последние несколько неприятно-дождливые ноябри и декабри с дневными и ночными положительными температурами.

Как уменьшить риски выхода на первый лёд? Быть трезвыми, во-первых, иметь при себе пешню, чтобы ею проверять толщину льда прежде, чем ступишь на него, во-вторых, и уж ни в коем случае не предпринимать вылазку на первый лёд в гордом одиночестве!

**Алексей КОЛОСОВ.**  
Фото автора.



## НАШИ ИСТОКИ

ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ПОМНИТЬ.  
ПОМНИТЬ, ЧТОБЫ ГОРДИТЬСЯ!

2015 год для сямженцев - год особенный, потому что мы будем отмечать не только 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, но 80-летие Сямженского района. В преддверии этих знаменательных дат районный краеведческий музей объявляет конкурсы на лучшие исследовательские работы по темам "Мой прадедушка - участник Великой Отечественной войны" и "Моя семья в судьбе района".

Главными целями объявленных конкурсов мы считаем воспитание гражданственности и патриотизма у детей и подростков, любви и уважения к людям старшего поколения, ветеранам войны и боевых действий. Не менее важно и привитие интереса к исследовательской работе, связанной с изучением героических страниц в истории семьи и своего района, в истории России.

К участию в конкурсе приглашаем не только детей и подростков, но и взрослых сямженцев, желающих рассказать о своей родословной, о семейных ценностях и реликвиях, о вкладе дедов и прадедов в развитие района, об участии их в военных событиях. Сегодня очень важно знать историю своей семьи, своего рода, своей страны, чтобы правильно передать эти знания детям и внукам. Чтобы помнить, нужно знать! А помня - гордиться!

В конкурсе "Моя семья в судьбе района" предлагается четыре номинации: "СЕМЕЙНАЯ РЕЛИКВИЯ" - особо почитаемый в семье предмет - это может быть одежда, посуда, украшение, фотографии, киноматериалы. Семейные реликвии необходимо представить в описаниях, фотографиях и связанной с ними легендой

бытования;

"ГЕНЕАЛОГИЧЕСКОЕ ДРЕВО МОЕГО РОДА" - понятие о родословной, о генеалогическом древе, о родственниках, представителях нескольких поколений на примере одной семьи. Приветствуются древа семей, проживающих в Сямженском районе несколько поколений.

"СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ" - работа об уходящей традиции-создании семейных альбомов, где наряду с фотографиями близких родственников могут быть представлены фотографии нескольких поколений одной семьи, иллюстрирующие важные семейные события, отражающие повседневную жизнь в конкретных временных эпохах. Работа должна иметь характер научного исследования.

"ИСТОРИЯ МОЕЙ СЕМЬИ В ИСТОРИИ РАЙОНА" - история семьи, непосредственно связанной с селом Сямжа или Сямженским районом, сопровождаемая воспоминаниями, как строилось и развивалось село, как судьба привела в наш край и почему заставила здесь остаться.

Конкурсы проводятся в два этапа: с 1 ноября текущего года по 15 февраля (15 марта) 2015 года - время для исследования и оформления выбранной темы. Затем работы сдаются в музей, в конкурсную комиссию.

Второй этап - презентация исследовательских работ в краеведческом музее с приглашением всех участников, где конкурсная комиссия отберёт лучшие работы. Все участники получают дипломы, а победители будут награждены подарками от отдела культуры, спорта и молодёжной политики администрации района.

**Валентина БЕЛЯГИНА,**  
директор районного краеведческого музея.

## ОФИЦИАЛЬНО

РЕКОМЕНДАЦИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ СТРАТЕГИИ  
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СЯМЖЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  
РАЙОНА ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ НА ПЕРИОД до 2020 года

от 22 октября 2014 года

Обсудив проект стратегии социально-экономического развития Сямженского муниципального района Вологодской области на период до 2020 года участники публичных слушаний рекомендуют:

1. Представительному Собранию района:
  - при принятии проекта стратегии социально-экономического развития Сямженского муниципального района Вологодской области на период до 2020 года максимально учесть предложения участников слушаний.
2. Администрации района:
  - проводить мониторинг и контроль за реализацией стратегии;
  - своевременно вносить изменения и дополнения в стратегию.

СОВЕТ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СЯМЖЕНСКОЕ  
РЕШЕНИЕ от 13.10.2014 г. № 53  
ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЛАТЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО  
ПОСЕЛЕНИЯ СЯМЖЕНСКОЕ

В соответствии с ч.1 ст.154, ст.156, 157 Жилищного Кодекса РФ, ст.17 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ", постановлением Правительства РФ от 23 мая 2006 года № 307 "О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам", руководствуясь Уставом сельского поселения Сямженское, Совет сельского поселения Сямженское РЕШИЛ:

1. Утвердить на первое полугодие 2015 года размер платы за пользование жилым помещением (платы за наем) (Приложение 1).
2. Решение вступает в силу после его официального опубликования в газете "Восход", но не ранее чем 01.01.2015 года.

Глава сельского поселения Сямженское Н.В. МАЛЫШЕВ.

Приложение 1 к  
решению Совета сельского  
поселения Сямженское от 13.10.2014 г. № 53

## Плата за наем муниципального жилищного фонда

Наименование	Плата за 1 кв.м., рублей в месяц
1. Плата за наем жилого помещения с 1 кв.м. общей площади	
1.1. жилье дома с одним видом благоустройства за 1 кв.м. общей площади	6,80
1.2. жилье дома, имеющие два вида благоустройства, за 1 кв.м. общей площади	7,00
1.3. жилье дома, имеющие свыше двух видов благоустройства, за 1 кв.м. общей площади	7,30
1.4. неблагоустроенные дома	6,60

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ РАМЕНСКОЕ информирует население о наличии свободного земельного участка, который планируется предоставить в аренду:

- для целей, не связанных со строительством, в соответствии со статьей 34 Земельного Кодекса РФ: Сведения о земельном участке:

Кадастровый номер земельного участка: 35:13:01 01 018:352

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, п.Гремячий, ул.Механизаторов, д.2, кв.4. Площадь: 200 кв.м. Вид разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства. Ограничения и обременения: не установлены. Вид права: аренда. Срок аренды: 49 лет.

Заявления принимаются в течении 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: д.Раменье, ул.Молодёжная, д.19, в администрацию сельского поселения Раменское (телефоны для справок и получения дополнительной информации: 3-11-31, 3-11-33).

## ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

## СПЕЦИАЛЬНАЯ ОЦЕНКА УСЛОВИЙ ТРУДА - РЕАЛЬНАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ!

Обязанность по проведению и финансированию спецоценки лежит на работодателях. Это следует из статьи 212 ТК РФ и из части 1 статьи 8 Закона № 426-ФЗ. Таким образом, специальную оценку должны проводить все без исключения компании, а также ИП, принявшие на работу сотрудников.

Особого внимания заслуживают рабочие места офисных сотрудников, теперь повода для разногласий нет, поскольку никаких исключений для офиса в Законе № 426-ФЗ не сделано. Это значит, что спецоценку рабочих мест офисного персонала нужно проводить в обязательном порядке.

По общему правилу специальную оценку необходимо проводить не реже, чем один раз в пять лет. Если же рабочее место было аттестовано, то спецоценку можно назначить через пять лет после завершения аттестации. При этом предусмотрен ряд случаев, когда специальную оценку необходимо проводить вне

плана, то есть ранее вышеуказанного срока. Прежде всего, это ввод в эксплуатацию новых рабочих мест. Далее следуют изменение технологического процесса, состава применяемых материалов и прочие нововведения, которые способны повлиять на уровень воздействия вредных и опасных производственных факторов. Также внеплановая спецоценка обязательна при несчастном случае на производстве или профзаболевании, причиной которых послужили вредные или опасные условия труда. Наконец, поводом для внеплановой спецоценки может послужить предписание инспектора труда или мотивированное предложение выборных органов первичной профсоюзной организации.

Чтобы начать спецоценку условий труда, работодатель должен принять следующее: создать комиссию и заключить гражданско-правовой договор со сторонней организацией, которая специализируется на проведении спецоценки.

Сторонняя организация, проводя-

щая спецоценку - это юридическое лицо, которое соответствует трем критериям. Во-первых, по уставным документам основным видом деятельности является специальная оценка условий труда. Во-вторых, в штате есть не менее пяти экспертов, получивших сертификаты на выполнение работ по спецоценке. Причём, как минимум один из экспертов должен быть врачом по общей гигиене, либо врачом по гигиене труда или врачом по санитарно-гигиеническим лабораторным исследованиям. В-третьих, в организации есть испытательная лаборатория, аккредитованная на измерение вредных и опасных факторов производственной среды и трудового процесса.

Если специальная оценка условий труда не проводилась, работодатель могут привлечь к административной ответственности.

Сейчас санкции за данное правонарушение предусмотрены статьей 5.27 КоАП РФ. Размер штрафа составляет для должностных лиц от 1

000 до 5 000 руб., и для юридических лиц - от 30 000 до 50 000 руб. Возможен и другой вариант наказания - приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Начиная с 2015 года в случае не проведения спецоценки инспекторы станут применять новую норму, а именно - статью 5.27.1 КоАП РФ. Величина штрафа будет составлять для должностных лиц и ИП от 5 000 до 10 000 руб., и для юридических лиц - от 60 000 до 80 000 руб. Если нарушение будет совершено повторно, размер санкции увеличится и составит для должностных лиц и ИП от 30 000 до 40 000 руб., для юридических лиц - от 100 000 руб. до 200 000 руб.. Вместо штрафа повторно провинившихся должностных лиц смогут дисквалифицировать на срок от одного года до трёх лет, а деятельность ИП и организаций приостановить на срок до девяноста суток.

**Галина ШИРИКОВА,**  
заместитель главного  
государственного инспектора  
труда в Вологодской области.

## ОГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

## ВНИМАНИЕ - ДЕТИ!

По итогам 9 месяцев текущего года на территории области отмечается снижение числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Зарегистрировано 146 (2013 г. - 183) ДТП, в которых 7 детей погибли и 158 получили травмы различной степени тяжести.

Наиболее сложная обстановка с аварийностью отмечается в крупных городах области - Вологде и Череповце, на которые приходится 47% от общего количества ДТП с участием детей, а также в Сокольском (15 ДТП) и Шекснинском (10 ДТП) районах.

Несмотря на общее снижение аварийности с участием детей, рост происшествий допущен в 8 районах области: Бабушкинском, Верховажском, К-Городецком, Нюксенском, Устюженском, Харовском, Чагодощенском и Шекснинском.

Зарегистрировано 40 происшествий по причине детской неосторожности, в которых один несовершеннолетний погиб и 41 травмирован.

Один ребенок погиб и 59 получили ранения, являясь пешеходами, при этом каждый третий из них пострадал при переходе проезжей части по пешеходному переходу. Только у двух несовершеннолетних име-

лись на одежде светоотражающие элементы.

В целях недопущения ДТП с участием детей сотрудники ОГИБДД проводят 4 этап профилактического мероприятия "Внимание - дети!" с 27 октября по 9 ноября 2014 года.

**Юные участники дорожного движения!**

*Пожалуйста, будьте внимательнее на дороге! Во-первых: дорогу следует переходить только по пешеходному переходу. Перед тем, как выйти на проезжую часть, убедитесь в отсутствии близко едущего автотранспорта, обязательно выполняйте предписания дорожных знаков. Ни в коем случае не выбегайте внезапно на проезжую часть, ведь водителю требуется время, чтобы остановить автомобиль. Во-вторых, ОГИБДД настоятельно рекомендует вам носить на одежде или сумке специальные светоотражающие значки. Они могут быть заметнее на дороге.*

**Уважаемые водители!**

*ОГИБДД убедительно просит Вас быть предельно внимательными к юным участникам дорожного движения.*

**Александр ИВАНОВСКИЙ,**  
начальник ОГИБДД.

## УФСБ РОССИИ

НЕПРЕОДОЛИМЫЕ ИСКУШЕНИЯ  
НА ВОЛОГОДСКИХ ДОРОГАХ...

В Вологодском районном суде оглашен приговор по уголовному делу в отношении бывших сотрудников Управления государственного автодорожного надзора по Вологодской области. Общая сумма штрафов, определенных судом восьми фигурантам уголовного дела составила 2 миллиона 620 тысяч рублей.

По версии следствия, в 2012 году восемь инспекторов управления государственного автодорожного надзора, действуя в составе организованной преступной группы, получали взятки в виде денежных средств и иного имущества с водителей большегрузных автомобилей за не привлечение к административной ответственности при наличии превышения допустимой массы перевозимого груза.

Сложившаяся ситуация способствовала несанкционированной перевозке тяжеловесных грузов по автодорогам федерального значения, разрушению дорожного полотна, недополучению в федеральный бюджет крупной суммы денежных средств.

В феврале 2013 года по материалам, Управления ФСБ России по Вологодской области, Следственным управлением следственного комитета были возбуждены уголовные дела по п. "а" ч.5 ст.290 УК РФ (получение должностным лицом лично взятки в значительном размере за незаконное бездействие в пользу взяткодателя, совершенное организованной группой).

В зависимости от количества установленных эпизодов преступной деятельности, каждому инспектору было предъявлено обвинение в совершении от 5 до 13 преступлений. Рассмотрение уголовного дела в Вологодском районном суде длилось более года.

Приговором суда бывшим инспекторам автодорожного надзора назначено наказание в виде штрафов от 90 до 450 тысяч рублей каждому с лишением права занимать должности на государственной или муниципальной службе, связанные с организационно-распорядительной или административно-хозяйственной деятельностью сроком на 3 года.

**Елена КРЮКОВА.**

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГРАЖДАНСКОГО ОРУЖИЯ

## ОП ПО СЯМЖЕНСКОМУ РАЙОНУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ

Государственная услуга по выдаче гражданину Российской Федерации разрешения на хранение и ношение охотничьего огнестрельного длинноствольного оружия, спортивного огнестрельного длинноствольного гладкоствольного оружия, охотничьего пневматического оружия или огнестрельного оружия ограниченного поражения и патронов к нему.

Результатом предоставления государственной услуги являются:

выдача разрешения;  
переоформление разрешения;  
продление срока действия разрешения;

принятие решения об отказе в выдаче (продлении или переоформлении) разрешения.

Продление срока действия разрешения либо принятие решения об отказе в выдаче разрешения осуществляются в срок не более 30 дней со дня регистрации заявления.

Выдача, переоформление разрешения осуществляются в срок не более 14 дней со дня регистрации заявления.

Перечень необходимых документов, представляемых заявителем.

**Для получения разрешения после приобретения оружия заявитель представляет:**

паспорт гражданина Российской Федерации, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации, заявление и дубликат лицензии на приобретение оружия с отметкой юридического лица - поставщика.

К заявлению прилагаются две фотографии размером 3 x 4 см.

**Для переоформления разрешения заявитель представляет:** паспорт и соответствующее заявление.

К заявлению прилагаются:

бланк разрешения, требующий замены (при наличии);

документы, послужившие основанием для внесения указанных изменений, или объяснение заявителя с указанием обстоятельств утраты или непригодности бланка разрешения;

две фотографии размером 3 x 4 см.

**Основания для переоформления разрешения:**

изменение сведений о заявителе (фамилии, имени, отчества);  
изменение адреса места жительства;  
непригодность разрешения (не сохранены реквизиты или элементы защиты, записи не обеспечивают возможность их прочтения, изменены геометрические размеры более чем на 3 мм в сторону уменьшения либо увеличения, изменена первоначальная окраска либо бланк обесцвечен);  
утрата.

Для переоформления разрешения в связи с изменением адреса места жительства к заявлению, в котором указывается серия, номер паспорта и полное наименование органа, его выдавшего, а также сведения о мерах, принятых для обеспечения сохранности оружия и патронов по новому месту жительства, прилагается бланк разрешения, требующий замены, и две фотографии размером 3 x 4 см.

**Для продления срока действия разрешения заявитель представляет паспорт и заявление**

К заявлению прилагаются: копия разрешения, подлежащего продлению;

медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к владению оружием, связанных с нарушением

зрения, психическим заболеванием, алкоголизмом или наркоманией;

копии документов о прохождении соответствующей подготовки и проверки знания правил безопасного обращения с оружием и наличия навыков безопасного обращения с оружием (представляются при продлении разрешения на хранение и ношение огнестрельного оружия ограниченного поражения);  
копии охотничьего билета или членского охотничьего билета (представляются заявителем, которому в установленном законом порядке предоставлено право на охоту);

приказ руководителя организации или охотничьего хозяйства (выполняющего виды деятельности в соответствии с уставными задачами в сфере охоты), подтверждающего право заявителя на занятие профессиональной деятельностью, связанной с охотой (представляется заявителем, занимающимся профессиональной деятельностью, связанной с охотой);

две фотографии размером 3 x 4 см. Копии документов представляются вместе с подлинниками и заверяются подписью сотрудника.

**Исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги**

Основанием для отказа в приеме документов являются неверно указанные в заявлении сведения или отсутствие сведений и документов, Административного регламента, о чем сообщается заявителю на приеме.

Материалы возвращаются заявителю, который расписывается в экземпляре (копии) описи документов, предоставляемых для получения разреше-

ния к Административному регламенту.

В случае отказа в приеме заявления, в том числе в электронной форме с использованием Единого портала, заявителю предлагается устранить выявленные недостатки и подать заявление повторно.

Заявление в электронной форме, направленное с использованием Единого портала, к рассмотрению не принимается, если:

не заполнены все пункты заявления;  
в заявлении указаны неверные сведения.

**Исчерпывающий перечень оснований для приостановления или отказа в предоставлении государственной услуги**

Основания для отказа в выдаче разрешения

Непредставление заявителем необходимых сведений либо представление им неверных сведений.

Невозможность обеспечения учета и сохранности оружия либо не обеспечение этих условий.

Другие, предусмотренные Законом "Об оружии" основания.

В случае отказа в выдаче разрешения ГУООП МВД России или территориальный орган МВД России уведомляет об этом заявителя в порядке, предусмотренном Административного регламента.

Приостановление предоставления государственной услуги не допускается.

Приемные дни - вторник, четверг с 9.00 до 17.00, обед - с 12.30 до 13.30. Тел. 2-22-52.

**Сергей ФОТИН,**  
инспектор ЛРР ОП  
по Сямженскому району.

2014 - ГОД КУЛЬТУРЫ В РОССИИ



## ЮБИЛЕЙ ВОЛОГОДСКИХ КОМПОЗИТОРОВ



(Окончание. Начало на 1 стр.)

Вологодская организация композиторов не многочисленна, но её активности в делах и свершениях можно лишь поклониться с глубоким уважением. Безусловно, ведущую роль играет председатель отделения - педагог и композитор Михаил Гоголин, но что может коллектив, то не по силам одному, даже "очень важному", как сказал поэт Маяковский. Проведение Общероссийского фестиваля "Молодые голоса", международного конкурса современных композиторов, издательская, образовательная, просветительская и

концертная деятельность членов Вологодского отделения Союза композиторов России, и коллективов, которые они возглавляют, стала неотъемлемой частью культурной жизни Вологодчины. Ни один значительный концерт классической музыки в Вологде, как правило, не обходится без ведущей Елены Хорошиной, музыковеда и композитора, заместителя председателя Вологодского отделения СК России.

Хоровые, инструментальные, симфонические произведения наших композиторов исполняют на фестивальных и концертных площадках далеко за пределами России. Славянский Международный фестиваль хоровой духовной музыки в Болгарии уже не-

сколько лет подряд не обходится без премьер произведений Михаила Гоголина.

Композитор из Санкт-Петербурга Владислав Панченко, в первую очередь известный кинозрителям по музыке к фильмам Александра Рогожкина "Блокпост", "Убойная сила-2", "Особенности национальной охоты", "Особенности национальной рыбалки" тоже состоит в Вологодском отделении Союза композиторов России. Это вполне распространённая практика для творческих людей, для которых "прописка" роли не играет, а творческие симпатии и атмосфера в организации становится определяющим фактором при выборе места учёта. Его четыре хора на стихи Николая Рубцо-

ва исполнила в юбилейном концерте Вологодская хоровая капелла имени В.М. Сергеева под управлением Елены Назимовой.

Песни и фортепианные произведения Михаила Гоголина, Владислава Панченко, Елены Хорошиной, Ирины Блишниковой, Владимира Вахрушева, Мориса Бонфельда, Александра Малюкова прозвучали в юбилейном концерте и были встречены слушателями с пониманием и восторгом. В зале практически не было свободных мест. И, вынужден это повторять из раза в раз, на фестивальном концерте в Вологде не было ни одного слушателя из Сямжи, увы...

Алексей КОЛОСОВ.  
Фото автора.



Главный редактор-директор  
А.Н. СМОЛЯКОВ.

Учредитель:  
АНО  
«Редакция газеты  
«Восход»»

Адрес редакции и издателя: 162220 Сямженский район Вологодской области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63.

**Восход**

Тел./факс 2-14-65, 2-17-71, 2-14-57.

Наш сайт: [www.vosход-сямженский.рф](http://www.vosход-сямженский.рф) E-mail: [Voshod.syamga@mail.ru](mailto:Voshod.syamga@mail.ru)

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г.Вологда, ул. Челюскинцев, 3  
Объём 4 п.л. Индекс 51121. Печать офсетная.

Тираж 1500. Заказ 1564. Подписание в печать: по графику - 30.10.2014 в 16.00, фактически - 30.10.2014 в 16.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12. 2009 г.

Цена в розницу - свободная.

Газета выходит один раз в неделю.

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели. Все товары и услуги, подлежащие лицензированию и сертификации, имеют соответствующие документы.